
Tisková zpráva I-2009 „Zbořit hradby mlčení“

Určeno pro zveřejnění
Datum: 18. února 2009

Pod názvem „Zbořit hradby mlčení“ se o víkendu 20. - 22. února 2009 setká na 40 

účastníků  z  Česka,  Polska,  Německa  a  Izraele  v  Českém  Těšíně  /  Cieszyn. 

Pořadately jsou Ebenezer Hilfsfonds Deutschland e.V. a Ebenezer Fond Pomoci v 

ČR, s podporou Česko-německého fondu budoucnosti.

Cílem setkání je společný výlet do proměnlivé historie Českého Slezska a tedy výzva 

seznámit  se  s  pohledem  „těch  druhých“  a  snažit  se  nalézt  přístup  k  vlastním 

kořenům  a  postojům.  Účastníky  nejsou  odborníci,  nýbrž  lidé  různého  věku, 

národnosti a jazyků, kteří k tomuto tématu nejsou lhostejní.

Exkurzí  po  stopách  regionálních  dějin  Českého  Těšína  a  Cieszyna,  odbornými 

referáty a osobními setkání se pokusíme o zboření hradby mlčení nejen mezi našimi 

národy,  nýbrž  také  v  našem  blízkém okolí,  jak  uvádí  koordinátorka  projektu  na 

německé straně Ulrike Ruth Nováková. Nejde o to, abychom se hrabali  v ranách 

minulosti  a  dělali  si  vzájemné  výčitky,  ale  mnohem spíše,  abychom v  přátelské 

atmosféře a vzájemném přijetí mohli vyslechnout a vyznat pravdu. 

Dr.  Józef  Szymeczek,  historik  a  vedoucí  oddělení  Křesťanské  výchovy  na 

Pedagogické fakultě  OU, a historik  Miroslav Kantor,  oba žijící  v těšínské oblasti, 

budou referovat na téma polsko-českých vztahů a dějin těšínských židů. Štefan a 

Gerda Büchlerovi, kteří pocházejí z Československa, ale nyní žijí v Izraeli, přinesou 

živé svědectví o jejich strádání v době války. Štefan prošel Osvětimí a dalšími třemi 

koncentráky  a  Gerda  přežila  mezi  partyzány  ve  slovenských  lesích.  Zažili 

hrůzostrašné  věci,  ale  přesto  nejsou  plní  hořkostí  a  předávají  svým  svědectvím 

poselství usmíření mladé generaci. Během jejich pětidenního pobytu budou šestkrát 

přednášet ve školách těšínského regionu. 

Po sobotní  exkurzi  do českého i  polského Těšína se bude promítat  film režiséra 

Hřebejka „Musíme si  pomáhat“,  který  líčí  česko-německo-židovské vztahy během 

druhé  světové  války.  V  následné  diskusi  přijdou  ke  slovu  i  zástupci  německé 

menšiny ve Slezsku.

Toto  setkání  chce přispět  k  uspořádání  budoucího  společného soužití  v  Evropě, 

které  se  neobává pohledu na bolavé aspekty  v  dějinách našich národů.  K tomu 

uvádí teoložka a vedoucí projektu na české straně Mgr.Vlasta Chabibullin: „Skrze 

kříž jsme usmířeni s Bohem. Nyní chceme na malém území udělat krok ke smíření 

mezi sebou navzájem. A věříme, že se to rozšíří i dále.“

Toto je první ze čtyř setkání v roce 2009 na různých místech v České Republice, 

jejichž  historie  zobrazuje  plnost  německo-česko-polsko-židovských  vztahů  a  to 

koncem června v Terezíně, počátkem září v Krnově, listopadový termín bude ještě 

upřesněn. 
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